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Mesdames et Messieurs les Maires, 

Mesdames et Messieurs les conseillers départementaux, 

Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers collégiens,  

 

Vous le savez : le Département des Hauts-de-Seine est particulièrement investi pour le développement 

durable, et ce depuis de nombreuses années.  

 

Que ce soit : 

en matière de mobilités avec le déploiement de notre Plan Vélo et la mise en service de nouvelles 

infrastructures de transports en commun ; 

en matière énergétique avec les contrats de performance pour nos établissements scolaires, le 

référentiel d’éco-construction pour nos nouveaux bâtiments, la réhabilitation du parc social et du parc 

privé de logements, le plan de décarbonation de notre administration et la création d’une société 

d’économie mixte pour la production d’énergies renouvelables ; 

en matière de renforcement de la place de la nature en Ville avec les ilots verts dans nos collèges et 

les 20 hectares de parcs créés ou aménagés depuis 2021 ; 

ou encore en matière de gestion durable de l’eau,  

nous faisons preuve d’un engagement résolu pour réussir la transition écologique et solidaire, pour en 

faire une opportunité de transformation et d’amélioration du cadre de vie de chaque Altoséquanais.  

 

Cette action s’est récemment renforcée avec l’adoption, à l’unanimité, de notre Agenda 2030, qui dote 

notre collectivité d’une stratégie globale et pluriannuelle en la matière.  

 

Cette feuille de route donne une vision d’ensemble de notre travail. Elle tourne l’ensemble des projets 

portés par le Département vers le développement durable. Elle vient renforcer notre mobilisation, et 

notamment notre travail d’adaptation face au changement climatique, autour de 5 grands enjeux : le 

bien-être des habitants, la jeunesse et la citoyenneté, le climat et la biodiversité, l’attractivité et le 

rayonnement ainsi que la nécessité d’une administration départementale exemplaire.  
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Pour sa première année de mise en œuvre, cet Agenda 2030 produit déjà des effets probants, puisque 

24 % des engagements pris sont en cours ou réalisés. Derrière ce chiffre abstrait, ce sont des 

réalisations très concrètes qui ont vu le jour, comme la liaison verte des Louvresses à Gennevilliers, 

l’aménagement du Parc de la Roseraie à Châtenay-Malabry, l’extension du parc départemental du 

Chemin de l’Ile à Nanterre, notre Guide de l’arbre pour une meilleure gestion de notre patrimoine arboré, 

le renforcement de notre réseau d’assainissement dans le sud des Hauts-de-Seine ou encore 

l’ouverture du RER E qui relie Paris à La Défense et Nanterre-la-Folie. 

 

Mais le défi de la transition écologique est tel qu’il nécessite la mobilisation de chacun : de chaque 

Altoséquanais et de chaque acteur public.  

 

Voilà pourquoi le Département a créé, il y a maintenant 5 ans, les MéDDailles du développement 

durable, qui valorisent et récompensent les initiatives de nos collégiens au sein de leurs établissements 

et, plus largement, de leurs communes.  

 

Année après année, cet évènement rassemble de plus en plus d’élèves. Vous êtes, en 2025, plus de 

6 000, venus de 55 collèges altoséquanais. Et 141 médailles ont été attribuées, preuves de votre très 

fort engagement. 

 

Je veux donc vous féliciter très chaleureusement pour votre travail. Et je veux doublement vous féliciter, 

car ces projets que vous avez développés, chers collégiens, ont de nombreuses vertus.  

 

Nous venons de le voir à travers le panorama qui a été diffusé : au-delà de leurs effets bénéfiques en 

matière environnementale, ces initiatives vous sont également utiles dans votre scolarité. Elles vous 

permettent d’apprendre différemment, de travailler et de réfléchir en groupe, d’échanger et puis de vous 

engager, de savoir porter des projets sur un temps long, ce qui est essentiel pour votre futur académique 

et professionnel, ainsi que pour les citoyens en devenir que vous êtes. 

 

C’est d’ailleurs pour ces mêmes raisons que nous avons souhaité vous impliquer, à travers le « Coup 

de cœur Jeunesse », à la première édition du prix Hauts-de-Seine 2030, que nous allons décerner dans 

un instant à 13 Villes et collectivités de notre Département. 

 

Comme les MéDDailles, ce prix Hauts-de-Seine 2030 valorise les projets qui contribuent au 

développement durable des Villes, ces nouveaux équipements et services qui bénéficient aux habitants 

d’aujourd’hui et de demain, et donc à vous aussi, jeunes Altoséquanais. Ces écoles, ces nouveaux 

espaces de verdure, ces requalifications ambitieuses de l’espace public, ces logements durables, ces 

pépinières, que nous avons souhaité mettre à l’honneur, sont en effet exemplaires. Et il ne fait aucun 

doute que ces initiatives essaimeront dans les Hauts-de-Seine et, plus largement, dans la Région, tant 

elles sont innovantes et font de notre territoire un pionnier dans l’émergence de la Ville de demain, une 

Ville belle, agréable à vivre et résiliente comme nous savons si bien la bâtir ensemble.  

 

Il y avait donc une évidence à faire du prix Hauts-de-Seine 2030 et de la cérémonie des MéDDailles du 

développement durable un seul et même évènement : celui d’une mobilisation collective, d’un 

engagement commun, d’une rencontre et d’une synergie entre les forces vives de notre territoire 

mobilisées pour réussir la transition écologique et solidaire de notre Département. 

 

Car c’est ensemble que nous arriverons à anticiper l’avenir pour ne pas le subir. C’est ensemble que 

nous identifierons les leviers les plus efficaces pour réduire nos émissions de gaz à effet de serre, 

préserver les ressources naturelles et renforcer la cohésion sociale. C’est ensemble que nous mettrons 

en avant une approche positive de la transition écologique, sans a priori dogmatique. 

 

Oui, c’est ensemble que nous réussirons le développement durable des Hauts-de-Seine, afin qu’il y 

fasse bon de vivre et de grandir.   



Seul le prononcé fait foi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


